



ΣΠΥΡΟΣ ΠΑΠΠΑΛΗΣ
Διοικητής ΔΥΠΑ



Επενδύουμε στον άνθρωπο

Ξεκίνα τη δική σου επιχείρηση με τη στήριξη της ΔΥΠΑ

Η Ελλάδα διαχρονικά παρουσιάζει ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά αυτοαπασχόλησης επί του συνόλου του ενεργού πληθυσμού της, κατέχοντας τα πρωτεία σε όλη την Ευρώπη. Οι διαρθρωτικές αδυναμίες της αγοράς εργασίας, σε συνδυασμό με την αναντιστοιχία προσφοράς και ζήτησης των θέσεων εργασίας και των ζητούμενων δεξιοτήτων, αλλά και τη δεδηλωμένη αγάπη των Ελλήνων προς το επιχειρείν, είναι μεταξύ των βασικών παραγόντων που έχουν διαμορφώσει αυτή την εικόνα. Ωστόσο τη σύγχρονη εποχή το «όνειρο» της δημιουργίας μίας νέας επιχείρησης, κυρίως για τους ανθρώπους της μέσης ηλικίας, δεν είναι εύκολο, αν όχι ουτοπικό σε αρκετές περιπτώσεις. Η ΔΥΠΑ στη βάση του συνεκτικού στρατηγικού της σχεδιασμού με κεντρική προτεραιότητα να εξασφαλίσει σε όλους τους πολίτες, ανέργους και εργαζομένους, καθώς και στις επιχειρήσεις της χώρας τα πλέον σύγχρονα εργαλεία για την πραγματοποίηση των στόχων τους, επενδύει σε

δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας.

ΣΕ ΑΥΤΟ το πλαίσιο και αξιοποιώντας τους πόρους του νέου ΕΣΠΑ, ξεκινάμε πολύ σύντομα ένα νέο πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 30-59 ετών με έμφαση στις γυναίκες, οι οποίες αποτελούν τα 2/3 των ανέργων. Πρόκειται για τη δεύτερη μεγάλη δράση του νέου ΕΣΠΑ, μετά το πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας που υλοποιήθηκε πριν λίγους μήνες και αφορούσε 25.000 ανέργους από 18-29 ετών και έρχεται σε συνέχεια ανάλογων δράσεων επιδότησης της επιχειρηματικότητας, που είχαν γίνει κατά την προηγούμενη προγραμματική περίοδο. Αυτή τη φορά προχωράμε ένα βήμα παραπάνω, σε μία προσπάθεια να εναρμονιστούμε με τις ανάγκες της εποχής. Ενώ τα προηγούμενα προγράμματα απευθύνονταν σε ηλικιακές ομάδες από 18-29 ετών, με ύψος επιδότησης τα 14.800 ευρώ, τώρα εστιάζουμε στην πλέον παραγωγική ηλικία μεταξύ 30 και περίπου 60 ετών, αυξάνοντας παράλληλα το ποσό της επιδότησης στα 17.000 ευρώ, το οποίο θα καταβάλλεται σε 3 δόσεις, με διάρκεια τους δώδεκα (12) μήνες.

ΚΙΝΗΤΡΟ ΜΑΣ για την έναρξη ενός νέου κύκλου δράσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, είναι τα

απτά παραδείγματα χιλιάδων πολιτών, οι οποίοι αξιοποίησαν τα προγράμματά μας. Η Ελενα και ο Γιάννης ξεκίνησαν με την επιχορήγηση της ΔΥΠΑ, την ελληνική travel start up εταιρία τους, την TicketSeller, μία εταιρία που σήμερα είναι μέλος στο Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Elevate Greece, ενώ πρόσφατα επισκέφθηκε το ζεστό και φιλόξενο cafe που άνοιξαν η Αντζελα και ο Βασίλης στο Περιστέρι, το οποίο λειτουργούν με μεράκι, έχοντας δημιουργήσει και νέες θέσεις εργασίας.

ΟΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ νίκες αυτών των παιδιών σε ένα ιδιαίτερα δύσκολο περιβάλλον, όπως είναι ο κόσμος του επιχειρείν, είναι για εμάς το «παράσημό» μας και η κινητήριος δύναμη να συνεχίσουμε να επενδύουμε στον άνθρωπο και τις ικανότητές του. Είναι επίσης η μεγάλη απόδειξη πως κανένα όνειρο, όσο μεγάλο και αν είναι, δεν είναι άπιαστο. Αρκεί να το πιστέψεις, να το διεκδικήσεις και να έχεις δίπλα σου «συμμάχους» που θα διευκολύνουν την περπατησιά προς την επιτυχία. Ακριβώς αυτό είναι που προσπαθούμε τα τελευταία χρόνια στη ΔΥΠΑ. Να είμαστε δίπλα στο ανθρώπινό μας δυναμικό με ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και όχι πίσω του ασθμαίνοντας, με παρωχημένες πρακτικές που λειτουργούσαν κυρίως ως «δεκανίκια».